金山千名人大代表深入田间埭头

"把脉开方"助力美丽乡村建设

□记者 曹佳慧 通讯员 罗迎春 宗晨亮

本报讯 11月15日,"我们的家园——金山区千名人大代表助力打造美丽乡村"主题行动交流推进会举行。金山区人大常委会主任杜治中率全区各级人大代表走进张堰镇建农村、漕泾镇水库村,对人大代表意见建议采纳落实情况进行视察,并座谈交流调研心得和经验,旨在将主题行动进一步向纵深推进,今后为金山美丽乡村建设献更多良策、支更多"实招"、注人更多动能。

对于水库村环境的点滴改善,村民张雪琴感触特别深。如今,她和邻居们茶余饭后特别喜欢在家门口转转,打理一下自家的小菜园,或者去村里新修的公园锻炼身体。"就在半年前,这么整洁美观的环境我们想都没想过。"张雪琴说,"那时候大家搭建的大棚和散养的鸡鸭随处都是,天热的时候气味尤其难闻,窗都不敢开。"

张雪琴的"心病"同样记挂在水库村村民、漕泾镇人大代表周继光心上。今年金山区人大开展"我们的家园——金山区千名人大代表助力打造美丽乡村"主题行动。他经

过细致调研后形成并提交书面意见,不仅描述问题更提出对策,他的意见很快得到区、镇相关部门的重视。

在综合采纳区、镇人大代表及 村民等各方意见后,水库村村委会 在美丽乡村建设中更加注重调动起 村民积极性。该村将"美丽宅基"创 建推进表张贴在村委,每户村民的 身份信息、禽畜养殖情况等都清晰 "上墙", 每条埭均成立工作小组及 评审委员会,定期评审、长期公示, 让邻里之间相帮互督、共促进步 宅前屋后不乱堆物、不养鸡鸭的家 庭还能获颁村"美丽宅基"荣誉牌。 同时,根据镇人大代表的建议,村里 还设立了奖励机制,单个户数达到创 建标准后按每户每年500元的标准 给予奖励,一条埭全部达标后按每 户每年800元给予奖励。如今 幅"江南水墨画"般的美丽乡村图景 在水库村徐徐展开,今年水库村成 功入选上海市级美丽乡村示范村。

今年4月,"我们的家园——金山区千名人大代表助力打造美丽乡村"主题行动正式启动,每一名人大代表都成为美丽乡村建设的推动者、监督员,并带动社会各界和村民



群众参与活动中,区人大常委会把 主题行动与大调研工作、代表建议 督办相结合,集中组织市、区、镇三 级代表进行明察暗访、走访选区选 民、专题询问多种方式,收集金山乡 村振兴中的"美丽一景"、存在的问 题和村民对乡村振兴的建议。为了 提升调研的专业性,区人大常委会 还组建成立美丽乡村建设代表专业小组,由11名具有相关专业知识背景的区人大代表组成。

活动开展半年来,市、区、镇三级人大代表共计开展调研考察活动1800余人次,提出相关建议意见660多条。对于可即知即改的建议意见,及时函告相关职能部门督促解

决;对于可以上升为代表建议的,从市、区、镇三个层面分别撰写闭会期间代表建议,按有关规定办理;对于一时难以解决的问题,进一步深入调研,提出建议,报区委、送区政府参考处理,确保每条意见建议都成为金山美丽乡村建设的"催化和"

泗洪大米、洪泽湖大闸蟹、八集花生……

江苏宿迁绿色农产品来沪展销

□记者 张树良

本报讯 泗洪大米、洪泽湖大闸蟹、八集花生、丁嘴金菜、龙嫂米线……这些具有鲜明宿迁特色和市场知名度的农产品,于11月16日至18日在上海农业展览馆集中亮相,并将通过网络平台、农贸市场、连锁网点等渠道,长期满足上海市民消费需求。

本次展销会由宿迁市政府主办,宿迁市农委承办,是宿迁在上办,宿迁市农委承办,是宿迁在上海举办的第二届绿色农产品展销会。展销会以"农好宿迁·千香之源"为主题,旨在通过绿色农产品展示展销,实现宿迁"菜园子"和上海"菜篮子"良好对接。

宿迁市是传统农业大市,素有 "粮油之乡""花木之乡""意杨之 乡""水产之乡"和"中国酒都"之 称,产业基础良好,全市生猪出栏 量、肉鸡出栏量、河蟹产量、食用菌 生产面积等多项指标领跑江苏省, 以八集花生、泗洪大米、洪泽湖大 闸蟹、洪泽湖青虾、丁嘴金菜、洋北 西瓜等地理标志农产品为代表的 宿迁生态农产品备受市民青睐。

此次展销会展出总面积5000 平方米,集中搭建宿迁农产品区域公用品牌展示区、县区特装展销区、两湖水产精品展区、农产品电商展区、上海及周边省市企业联合参展区等五大板块,共计188个展位。展会上,主办方组织211个农民合作社、家庭农场(专业大户)和农业企业推介自产自销优质农产品,产品涵盖粮、畜、水、花、果、蔬等类别,参展农产品多次在国家级、省级各类农业会展上获奖,体现绿色、优质、安全、营养的特征。

展会期间,主办方还将组织开 展宿迁农产品区域公用品牌发布、 产品宣传、现场品鉴、网红直播等



多项专题活动,展示农业精品,弘 扬农耕文化。

为更好地满足上海市民的消费需求,打造永不落幕的农展会,确保上海消费者能够买到心仪的宿迁绿色农产品,除了展会期间的购销之外,宿迁市还将重点打造三个营销渠道:"京东宿迁馆""天猫

旗舰店"等线上渠道购买;与上海西郊国际农产品交易中心达成协议,来自宿迁的20余种农产品每天进入上海农贸市场销售;积极对接上海本土农业企业、营销主体,设置宿迁绿色农产品零售终端实体。届时,消费者可就地就近买到优质放心的宿迁农产品。

□短讯

安亭医院首推 床边结算模式

今年10月起,嘉定区安亭医院 首推"床边出入院"结算模式,让患 者及其家属在床边就可及时办理出 入院手续。

在传统就医流程中,患者生病人院或康复出院,需到人工收费窗口办理缴费,如因资料不全等原因,需多次往返,既费时又费力。"以前办住院时,光缴费结算要排队等好长时间,今天财务人员来床边结算只用了几分钟。"产妇姜女士满脸欣喜地说。

据院方介绍,每天上午8时至10时是患者出入院的高峰期,收费窗口往往出现"长龙"阵,尽管工作人员提前上班、延迟下班、提供支付宝、微信支付等手段,但还要耐心排队,如资料不齐,就不得不往返奔波。现在推出"床边出入院"结算方式后,从根本上改变了传统收费窗口入院、出院结算的单一模式,收费快,无需排队。 通讯员 刘必华

破解集镇管理难题

崇明竖新镇"联勤联动"队伍稳扎稳打助创城

为破解创城中集镇管理难题,切实提升集镇区域的综合管理水平,自2017年年初开始,崇明竖新镇打破体制格局、创新工作机制,通过人员重组、机制重建、权责重设等形式,建立"联勤联动"管理队伍,形成"区域一口管理、部门整合联动、队伍快速处置"的重点区域管理新机制,实现管理工作的规范化、精细化和常态化。

□通讯员 施凯旋子 记者 欧阳蕾昵

监管网络:

"横向到边、纵向到底"

为确保集镇区域综合管理工作落到实处,竖新镇先后制定出合《集镇区域综合管理办法》《集镇区域综合管理联勤联动工作职责》等相关制度,抽调城管中队、市容所、市场所、社保队等人员,公开招募志愿者,在南北集镇分别组建一支全新的管理队伍——联勤联动队。联勤联动队采取独立指挥、一口受理、综

合管理的办法,打包解决集镇管理中的各类问题。根据镇区管理动态性、突发性、反复性的特点,联勤联动队实行"定岗、定人、定责"的工作责任制,坚持早7点到晚5点半重点时段管理、监控,全天候负责对不文明现象进行实时动态监管、正面宣传、及时纠正和文明引导,形成了横向到边、纵向到底的监管观路。

如何加强对联勤联动队伍的监管?为此,竖新镇建立了当天问题 反馈和两天问题整改机制,明确以 区、镇相关部门督查问题发现数、问 题整改率、整改质量和群众满意度 等指标制定科学有效的考核体系, 纳入管理队伍绩效工作考核。此 外,为进一步完善监督机制,实行首 问责任制,对上级下达的问题指令, 必须迅速解决,对不能够及时解决 的,限时解决,对近期解决不了的, 汇报主管领导后协调解决。 工作模式:

"服务为主、执法为辅"

针对群众关心和经常反映的热点问题,竖新镇采取"大联勤+"专项行动,对南北镇区商业街、菜场及上

海船厂周边的市容环境连续开展多次"大联勤+综合整治"行动,确保辖区的市容环境整洁。竖新镇文明办相关负责人告诉记者,"联勤联动队伍的组建,让集镇管理从原来较为僵硬的工作模式向'服务为主、执法为辅'转变。现在,能劝说教育的尽量不行政处罚,能立即整改的不暂扣物品,能主动配合工作的尽量给予帮助,这一转变也赢得了群众的好评。"

集镇管理既要靠"管"更要发挥 群众自治作用。为此,竖新镇组织 开展了"创建文明示范街、争当星级 经营户"的活动,引导广大商户履 行"门前三包",做到诚信经营、 文明守店。发挥楼组长和党员志愿 者作用,加强对居住小区和背街小巷的自治管理,落实门责保洁制 度,使管理对象由他律变为自律。 发挥社会志愿团体的作用,以"城市啄木鸟"市民巡访员为主体,积 极开展公共文明宣传教育,劝导不 文明行为,对重点部位、重点人 群、重点行业开展督导,有效治疗管理顽疾。

一年多来,竖新镇通过加强资源整合,完善机制建设,解决突出问题,发动群众参与,形成"发现问题" "处置问题"的高效运转机制;通过 联勤联动,充实了现场管理的力量, 缩减了组织协调时间,消除了边缘 地带,促进管理重心下沉,关口前 移。如今,竖新镇南北集镇面貌焕 然一新,环境秩序得到了有效提升, 为全国文明城区的创建打下了基础。